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Un jeudi ensoleillé…

J’avais été contactée pour procéder à la vente des biens garnissant la maison de Pierre Lèbe, artiste céramiste connu, 
mais dont l’apparition en vente aux enchères n’était jusqu’à présent que trop rare, il n’en fallait pas plus pour piquer 
ma curiosité, me voilà en route pour les environs d’Agen.
Je ne m’attendais pas à cette fabuleuse découverte lorsqu’à moins d’une heure de route d’Agen, le gps m’indiqua 
de tourner à droite et de quitter la route nationale pour un chemin à peine carrossable. Deux ou trois cents mètres 
plus loin, j’accédais à la maison et l’atelier de Pierre Lèbe, un véritable havre de paix envahi de nature.

J’eus la chance à ce moment-là d’entrer dans l’univers passionnant de l’artiste que je connaissais encore peu, et d’être totalement 
absorbée par l’ambiance du lieu : 
Tel un musée pour nous, c’est un laboratoire pour lui, l’atelier rempli de tests d’émaux, de modèles en plâtre, et de tessons 
de grès, le four qui ne demande qu’à être rallumé, mais aussi le bureau où je découvre une quantité de documentation 
classée et annotée révélant la méticulosité de Pierre Lèbe. Rigueur, méthode et labeur que l’on retrouve à travers toute son 
œuvre de céramiste.
Tel un musée pour nous, un lieu de vie pour lui, tout chez Lèbe est Lèbe, la maison lumineuse dont les fenêtres sont 
parées de vitraux réalisés par lui-même, les céramiques omniprésentes dans chaque pièce, les tableaux et tapisseries au mur, 
les tables basses en ardoise… Tout son espace est peuplé de son esprit créatif.
Tel un musée pour nous, un jardin pour lui, le paysage environnant est celui que je retrouve ensuite dans ses dessins, 
la nature est celle omniprésente dans ses créations, le cadre est bucolique, baigné de la lumière du Sud. Sous le charme 
de cette force créatrice j’ai alors embarqué mon associée, Nathalie Pavula, et notre expert, Christophe Couot, dans cet univers
que j’espère nous aurons réussi à partager avec vous à travers ce catalogue.

										          Bérangère Janik
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Biographie 

Né Pierre-Jacques Lèbe, à Tonneins, le 28 octobre 1929, Pierre Lèbe est un artiste pluridisciplinaire complet, humble 
et d’une rigueur extrême dans son travail. C’est aussi et surtout un amoureux de la nature et du Japon, principales 
sources de son inspiration. 

Il se forme à Paris où il suit les cours de l’École Nationale Supérieure des Métiers d’Arts de 1949 à 1952 où il suit notamment 
l’enseignement de Pierre Fouquet. L’année suivante, il entre à l’École Nationale Supérieure des Arts Décoratifs pour y étudier 
la sculpture. 

Il devient professeur d’arts plastiques, peintre, sculpteur, designer, mais aussi céramiste. En 1963, il s’essaie au grès aux côtés 
des couples Jean & Jacqueline Lerat, Yves & Monique Mohy, de Robert Deblander ainsi que d’autres potiers de renom 
qui deviennent par la suite ses amis. Cette matière devient rapidement son médium de prédilection, et à la fin des années 1960 
il expose ses œuvres aux côtés de Robert Deblander, Elisabeth Joulia et du couple Norbert et Jeanne Pierlot.

On retrouve les multiples facettes de son travail à travers les différents Salons des Artistes Décorateurs (SAD) auxquels il participe 
en 1963, 1965, 1967, 1972, 1975 et 1977.
Dans le milieu de l’année 1964, une collaboration durable et faste s’installe avec la Galerie MAI.  Ses grès, panneaux muraux 	
et tables basses à plateau d’ardoise font désormais partie des objets visibles en vitrine au 12 rue Bonaparte à Paris. 
En décembre 1966, la galerie lui consacre une première exposition personnelle, puis une seconde en 1974. 

Ses domaines de compétence sont variés. Outre les grès et la sculpture, il réalise des projets de tapisserie dont les cartons sont 
tissés à Aubusson dans les prestigieux ateliers Legoueix, Pinton et Annie Clochard. Il travaille également dès le début des 
années 1970 sur divers projets de décoration et d’architecture avec la réalisation de panneaux muraux, sculptures, claustras 
(pour des projets de facultés, bâtiments administratifs, lycées, groupes scolaires et églises). Et enfin, il réalise des 
projets de mobilier urbain ou de salon (bancs, chaises)… 

Vers 1968, la manufacture de porcelaine Virebent lui propose de réaliser des pièces utilitaires et de vaisselle en porcelaine. 
Il accepte et créé un nombre conséquent de modèles, il acquiert avec cette expérience une certaine notoriété auprès du grand 
public. 

En décembre 1972, dans un article paru dans le 144ème numéro de la revue « La céramique Moderne », le potier Bernard Courcoul 
écrit à propos de lui qu’il occupe « l’une des toutes premières places parmi les potiers de grès français. ».

Des années 1970 au début des années 1990, il enchaîne de nombreux projets architecturaux sans délaisser pour autant 
ses autres pratiques.

En 2008, quelques mois avant de s’éteindre, Pierre Lèbe décide de léguer environ 80 de ses pièces au Musée des Beaux-Arts 
d’Agen afin de laisser, comme il l’écrit lui-même avec humilité, « la trace d’une vie d’homme, d’une existence créatrice 
contemporaine et honnête, sinon géniale, du moins personnelle et peut être originale ». Panel représentatif du travail 
d’une vie, la donation Pierre Lèbe au musée des Beaux-Arts d’Agen est la première collection d’œuvres réunissant 
toutes les périodes et facettes de l’Œuvre de cet artiste de la matière. 
Nous présentons dans cette vente une partie de son travail, provenant directement de son atelier et qui s’étend de la sculpture 
à la poterie, en passant par la tapisserie et les arts graphiques, quelques objets de recherches, études et maquettes de projets 
architecturaux, couvrant plusieurs décennies de création… 

Les pièces de cette vente ont toutes été conservées par Pierre Lèbe au titre de sa collection personnelle.  

												                 Christophe Couot

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe
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I - PIERRE LÈBE CÉRAMISTE

A) Les grès originaux

Pierre Lèbe élabore et réalise des œuvres en grès à partir de 1963. Chaque pièce est unique, 						    
signée de la main de l’artiste « Lèbe » en toutes lettres ou de la lettre « L ». 

C’est la Galerie MAI qui en propose la vente dès 1964.

De la matière première qui lui sert à la création, au modelage en passant par la pigmentation et pour finir la cuisson, 	chaque 
étape est méticuleusement préparée, calculée et menée par lui seul. 

Ses pièces sont le fruit d’un long travail de recherches, de sélection d’éléments naturels et de maîtrise de leur transformation 	
par le feu. Utilisant tantôt de la cendre de maïs, de lavande ou encore de chêne qu’il mélange à ses engobes pour obtenir 
un émail brun châtaigne, roux, grège avec ses aspérités et un toucher unique, conférant à ses poteries une couverte quasi	
organique.

—  8  —
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a) Vases et sculptures (à partir de 1963) 

D’abord le dessin est croqué sur papier, la forme abstraite, toujours inspirée de la nature est ensuite modelée ou tournée 	
par l’artiste à partir d’un mélange non tamisé d’argiles locales de différentes couleurs et d’engobes de sa préparation. 	
Pierre Lèbe délaisse assez vite le tour au profit du modelage, technique qui lui permet plus de liberté et correspond mieux 	
à la création de ses formes biomorphiques.
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*1

*2

3

*1
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase à anses et petit col cylindrique, en grès blanc tourné, émaillé bleu turquoise dit « bleu égyptien » rappelant les émaux 
de Raoul Lachenal.
Vers 1964.
Signé au revers.
17 x 22 cm.
- Étiquette « André Chenue » portant la mention manuscrite « Lèbe - Musée des Beaux-Arts ».
- Étiquette « Pierre Lèbe, à la Maladrerie, Pujols, (Lot et Garonne). 
Exposée au Musée des Beaux-Arts d’Agen, cette pièce fait probablement partie des premières réalisations céramiques
de Pierre Lèbe.
100 / 120 €

*2
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit vase pansu à petit col cylindrique ourlé, en grès blanc, émaillé bleu turquoise dit « bleu égyptien » rappelant les émaux  	
de Raoul Lachenal.
Vers 1964.
Signature manuscrite à l’oxyde au revers.
12 x 19 cm. 
Exposée au Musée des Beaux-Arts d’Agen, cette pièce fait probablement partie des premières réalisations céramiques 
de Pierre Lèbe.
80 / 100 €

3
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Coupe sur talon émaillée bleu turquoise dit « bleu égyptien »                        
à l’extérieur et vert brun à l’intérieur.
Signée à l’oxyde sous la pièce. 
5,5 x 24,5 cm.
Ce travail plutôt académique rappelle les pièces de Raoul Lachenal 
et pourrait correspondre aux premières réalisations céramiques 
de Pierre Lèbe.
60 / 80 €
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5

4

4
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase brutaliste en grès chamotté,
modelé, émaillé blanc laiteux.
Pièce unique, vers 1980.
Signature manuscrite à l’oxyde sous la base. 
44 x 20 cm.
800 / 1 200 €

5
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase à col circulaire, 
en grès engobé brun « châtaigne »,
à décor de coulures.
Vers 1965.
Signé sous la base. 
24 x 22 cm.
400 / 600 €

6
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et dessin préparatoire pour un vase haut à col circulaire 
resserré.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

6
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8
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*7
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase sculpture « graine » anthropomorphique, en grès modelé, à renflements anguleux et pliures. 
L’émail à reflets gris verts et bruns. Cuisson bois. 
Pièce unique, vers 1970.
Signature manuscrite à l’oxyde au revers.
31 x 42 x 34 cm. 
1 500 / 2 000 €
 
8
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Dessin préparatoire au vase « graine », figuré ici sur un pied colonne, présenté sous le numéro 7.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
On y joint une photographie d’archive du vase réalisé, contrecollée sur carton portant le tampon sec « Lèbe, la Maladrerie. »
120 / 150 €

*7
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9
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études de vases et dessin préparatoire au vase « droit », 
réalisé en 1965, présenté sous le numéro 10.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

10

9
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10
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase « droit » tourné, à corps cylindrique en grès chamotté et engobe cendré.
Vers 1965.
Signature manuscrite au revers.
53 x 14 cm.
1 200 / 1 500 €
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*1412 *13

11
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase cube en grès chamotté, tourné, 
brut, émaillé de cendre de maïs 
et d’argile en partie supérieure.
1966.
Signature manuscrite au revers.
13 x 15,5 x 15,5 cm.
400 / 500 €

12
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase cylindrique à col légèrement évasé 
en grès chamotté, pyrité, émaillé. 
La panse décorée d’une bande émaillée 
brune.
Signé sous la base.
22 x 12,5 cm.
150 / 200 €

*13
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase ovoïde tourné en grès blanc émaillé amande à petit col circulaire réservé. 
Une généreuse couche d’émail a généré en partie inférieure trois gouttes par vitrification formant piétement. 
Signature manuscrite au revers.
17 x 16 cm. 
200 / 300 €

*14
Atelier Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Intéressante coupe en terre sigillée modelée, cuite au bois, formant deux réceptacles inversés et raccordés par 6 colonnes.
Pièce non signée.
Ébréchures au col.
21 x 12 cm.
100 / 120 €

11
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*15
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 céramiques dont :
- Un bol sur piédouche en grès chamotté tourné, partiellement émaillé par trempage d’un engobe noir. 
Diamètre : 14 cm.
- Un petit vase sur talon, en porcelaine émaillée brun nuancé.
- Un petit vase tourné à base cintrée, émaillé sable nuancé de pigments verts. 
Hauteur : 12 cm.
Signés.
150 / 200 €

*16
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit pichet en grès de forme ovoïde à bec pincé.
Signature manuscrite au revers.
14 x 17 cm.
60 / 80 €

*15

*16
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*17

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*17
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important bol sur talon en grès tourné 
émaillé brun pyrité.
Signature manuscrite au revers.
Hauteur : 11 cm - Diamètre : 16,5 cm.
120 / 150 €
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*18
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Large vase en grès chamotté tourné, émaillé à la cendre, col « disque » à ouverture circulaire.
Signature manuscrite à l’oxyde au revers et références d’atelier.
15 x 21 cm.
400 / 500 €

*18
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*19

*19
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Exceptionnel et très important vase sculpture « Pull-over » en grès chamotté modelé, figurant un épais buste épaulé, 
percé d’un large orifice formant encolure. 
Partiellement engobé à la cendre à l’intérieur et en lisière de col. 
Pièce unique, 1970.
Signature manuscrite à l’intérieur du vase.
41 x 57 x 37 cm.
Cartel d’exposition d’époque.
2 500 / 3 000 €
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20
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et Dessin préparatoire d’un important vase à rapprocher du vase présenté sous le numéro 18.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

21
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Dessin préparatoire pour un important vase à rapprocher du vase « pullover » 
présenté sous le numéro 19.
Croquis au fusain sur papier rose.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €
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*19
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*22
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Ensemble de 2 bols sur talon en grès tourné émaillé brun pour l’un 
et blanc nuancé de brun pour l’autre. 
Signature manuscrite au revers.
8 x 15 cm et 8 x 13,5 cm.
120 / 150 €

24
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et dessin préparatoire pour une coupe sur talon. 
Croquis au fusain sur papier Canson. 
45 x 35 cm - format A3.
30 / 40 €

23
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Vase en grès chamotté à engobe blanc.
Signature manuscrite au revers. 
11 x 12 cm.
- Vase en porcelaine émaillée à la cendre, la partie supérieure mouchetée.
Signature manuscrite au revers. 
11 x 12 cm, 16 x 9 cm.
250 / 300 €

25
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études diverses et dessin préparatoire de vases cylindriques et vase 
dont l’un est à rapprocher de la forme du vase présenté 
sous le numéro 23.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €
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26
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 coupes sur talon, l’une en terre chamottée vernissée, la seconde en faïence émaillée brune. 
Signature manuscrite au revers de la petite coupe. 
4 x 12,5 cm et 4 x 9,5 cm.
60 / 80 €
 

*27
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase soliflore en grès émaillé à corps cylindrique 
et terminaison tronconique. Base réservée. 
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers.
17 x 10,5 cm.
300 / 400 €

28
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études diverses et dessin 
préparatoire de vases 
cylindriques dont l’un 
est à rapprocher de la 
forme du vase présenté 
sous le numéro 27.
Croquis au fusain sur 
papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

30
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études diverses et dessin préparatoire de vases cylindriques dont la forme 
est à rapprocher des vases présentés sous les numéros 27.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

*29
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Pichet en grès tourné chamotté émaillé brun, 
la partie supérieure émaillée vernissée.
Signature manuscrite au revers.
18 x 15 x 11 cm.
80 / 100 €

3028
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32

31

31
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important bol tourné en terre argileuse, l’intérieur émaillé vert et décoré 
d’une frise sur la partie supérieure, l’extérieur non émaillé.
Années 1960.
Signé sous la base.
12,5 x 19,5 cm
80 / 100 €

32
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important pichet en terre argileuse rouge 
émaillée noire.
Vers 1965.
Signé Lèbe à l’oxyde sous la pièce.
27 x 17 x 13 cm
150 / 200 €
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*33

*34

*35

*33
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Trois pièces en grès émaillé comprenant 
- Un pichet en grès émaillé
Signé. 
Hauteur : 19 cm.
Légère égrenure au col vers l’anse.
- Un petit calice sur piédouche en grès tourné 
émaillé rouille.
Signé au revers.
- Une petite sculpture décorative figurant 
une coupe à fruits.
100 / 120 €

*34
Pierre Lèbe (1929 – 2008)
Cendrier modelé en grès chamotté émaillé 
blanc craquelé. 
Vers 1980.
Signature manuscrite et références d’atelier
au revers.
7 x 15 cm.
100 / 120 €

*35
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Deux coupes en grès modelé à la main.
- L’une émaillée céladon.
1977.
Signée et datée. 
9 x 14 cm.
- L’autre émaillée blanc laiteux 
Vers 1970.
Non signée.
6,5 x 18 cm. 
300 / 400 €
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*36
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase disque circulaire en grès blanc tourné émaillé 
à la cendre de chêne, petit orifice circulaire en partie 
supérieure.
Vers 1965. 
Signature manuscrite à l’oxyde au revers.
6 x 14 cm. 
Porte une étiquette le datant du 21/05/1965.
300 / 400 €

37
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et dessin préparatoire pour le vase « disque », 
réalisé en 1965, présenté sous le numéro 36.
Croquis au fusain sur papier Canson. 
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
30 / 40 €

*36

37
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

39
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Coupe sur talon en grès chamotté pyrité et tourné, émaillée blanche à l’intérieur.
Signée.
8 x 16,5 cm.
- Petite coupe sur talon en grès chamotté pyrité et tourné, émaillée par trempage. 
Cachet et références d’atelier au revers.
5 x 10 cm.
Quelques égrenures sur le pourtour.
50 / 80 €

*38
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Coupe en grès chamotté tourné émaillé blanc pyrité à l’intérieur et partiellement émaillé à l’extérieur.
Signature manuscrite à l’oxyde au revers. 
Hauteur : 7 cm - Diamètre : 16 cm.
100 / 120 €
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*40

*41
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*40
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important bol en grès blanc tourné émaillé à la cendre.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers.
8,5 x 18 cm.
Légères bulles de cuisson.
120 / 150 €

*41
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase à suspendre à base ovale en grès chamotté, modelé, 
émaillé dans les tons « sable ». Deux oreilles perforées au doigt 
permettent l’adjonction d’une corde pour la préhension. 
Signature manuscrite au revers.
19 x 28 x 20 cm.
300 / 400 €

*42
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Bol sur talon en grès chamotté tourné émaillé gris pyrité.
Signature manuscrite au revers.
Hauteur : 8 cm - Diamètre : 17 cm.
On y joint un petit vase tourné en grès émaillé pyrité.
Non signé.
Hauteur : 6,5 cm.
100 / 120 €

—   30   —

*42
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*43
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 timbales et 1 bol en grès tournés émaillés bruns à la cendre.
Signature manuscrite au revers.
Hauteur max. : 12 cm.
Diamètre du bol : 11,5 cm. 
Un éclat sur le col du petit vase.
120 / 150 €

*44
Atelier Pierre Lèbe
Pot perforé en céramique émaillée. La base tripode supportant un large 
contenant de forme ovoïde surmonté de deux anses formant oreilles, 
l’intérieur émaillé blanc craquelé, l’extérieur émaillé brun. 
Vers 1970.
Pièce non signée.
37 x 40 x 20 cm.
Défauts de cuisson et cassures.
Cette pièce apparaît comme un essai de forme, un exercice de style dans lequel 
les éléments classiques de pièces utilitaires (anses, pieds, contenant, etc ) 
se voient détournés en sculpture ou possiblement en un projet de luminaire. 
150 / 200 €

*44

*43
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45
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Lot comprenant 7 croquis ou dessins préparatoires 
pour la réalisation de vases monumentaux en grès
modelés et/ou tournés. 
La majorité des croquis figurant des vases 
de forme cylindrique ou tronconique. 
Années 1960. 
Dessins au fusain. 
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
100 / 150 €
 

46
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Lot comprenant 4 croquis ou dessins préparatoires 
(dont 1 recto verso) pour la réalisation de vases 
monumentaux en grès modelés et/ou tournés.
Dessins au fusain.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
60 / 80 €

47
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Lot comprenant 7 croquis ou dessins préparatoires 
pour la réalisation de vases en grès modelés 
et/ou tournés. 
Années 1960.
Dessins au fusain.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
100 / 150 €

45

46

47
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b) Pots cylindres (1967 - 1978) 

Ces cylindres réalisés en grès chamotté sont tournés et engobés manuellement. Chaque pot est unique. Les engobes et émaux 
utilisés sont le fruit d’une longue recherche passionnée où cendre de maïs, cendre de chêne et de différentes essences végé-
tales côtoient diverses expérimentations et effets de matière. Présentés à l’époque comme des pots à crayons, ils ont remporté 
un certain succès lors de leur commercialisation par la galerie MAI en 1967.									       
Les pots que nous présentons ici correspondent à la première série de cylindres réalisée par Piere Lèbe vers 1967.			 
Ces pots ont servi de modèles pour ses cartes de visites et publicités. Ils portent des mentions manuscrites correspondantes 	
à des références d’atelier.																              
Chaque pot est signé au revers d’un « L » manuscrit à l’oxyde. 

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe
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*48

*49

*50
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*51

*48
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté 
partiellement émaillés.
L’un à l’engobe blanc en partie supérieure,
le second à engobe brun sur les 2/3 du corps.
Chaque pot est signé à l’oxyde du « L » manuscrit 
pour Pierre Lèbe au revers.
Ils portent des mentions correspondantes
aux références des émaux de l’artiste.
9,5 x 10 cm de diamètre pour chaque.
200 / 300 €

*49
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté 
partiellement émaillé. 
Deux aux engobes sable, intérieur vernissé 
et un plus grand à l’intérieur émaillé noir 
et engobe vert à l’extérieur, base réservée.
Signés au revers.
9,5 x 10 cm et 12 X 15 cm.
200 / 300 €

*50
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté 
partiellement émaillé. 
L’un dans son emballage d’origine en lamelles 
de châtaignier avec son étiquette.
Signés au revers et références d’atelier.
14 x 9 cm, 12 x 9 cm et 10 x 10 cm.
200 / 300 €

*51
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté 
partiellement émaillé. 
L’un émaillé amande à base réservée, le second 
émaillé amande en partie inférieure 
et brun mat sur les 3/4 de sa hauteur, 
le troisième émaillé brun à l’intérieur 
et brun vernissé à l’extérieur, un filet d’émail vert 
ceinture le bas du cylindre.
Signés au revers et références d’atelier.
10,5 x 10 cm ; 9,5 x 10,5 cm ; 10,5 x 11cm.
200 / 300 €

—   35   —
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe - Ray Delvert, Photographe

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe - Ray Delvert, Photographe
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe - Ray Delvert, Photographe

52
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pièces comprenant un 1 pot cylindre en terre rouge partiellement émaillé en partie supérieure, 
1 coupe circulaire sur talon et 1 pot cylindrique émaillé vernissé en partie intérieure et aux deux engobes en partie latérale.
Numéro d’inventaire incisé au dos de chaque pièce.
Cylindres : 10 x 10,5 cm et 5 x 6 cm.
Coupe : 4,5 x 11 cm.
80 / 100 €

52
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*53
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*53
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté partiellement émaillés. L’un émaillé blanc nuancé d’ocre à base réservée, 
le second à émail brun vernissé à base réservée, le troisième engobé de gris mat en partie supérieure.
Signés au revers et références d’atelier.
10 x 10,5 cm ; 10 x 10 cm ; 9 x 10,5 cm.
Infime éclat (tête d’épingle) au col du rouleau blanc.
200 / 300 €

*54
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté partiellement émaillés. L’un émaillé blanc ivoire, le second émaillé noir 
à l’intérieur et au col, et le troisième émaillé brun à l’intérieur ainsi qu’au tiers supérieur extérieur.
13 x 11 cm ; 10,5 x 10 cm ; 10 x 11 cm.
200 / 300 €
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55
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 pots en grès chamotté, l’un à col évasé émaillé vert vernissé, l’autre partiellement émaillé blanc.
Signés.

Vase blanc : 10 x 10 cm.
Vase vert : 11,5 x 11 cm.
Défaut de cuisson à la base du cylindre vert.
100 / 150 €

55
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*56
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 vases cylindriques en grès chamotté partiellement émaillés. 
L’un à engobe ivoire, le second à engobe brun en partie supérieure.
Signature au revers.
17 x 9,5 cm et 17 x 10 cm.
200 / 300 €
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*57
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté partiellement émaillés. 

L’un émaillé à l’engobe brun pyrité au 3/4, le second émaillé vert en partie intérieure et au col, 
et le troisième émaillé blanc nuancé de vert et à base réservée.
Signés au revers et références d’atelier.
10 x 11 cm ; 9,5 x 9,5 cm ; 10 x 10 cm.
200 / 300 €

*57
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*60
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté partiellement 
émaillés. L’un engobé noir à base réservée, le second engobé gris 
et intérieur vert et noir, le troisième partiellement émaillé brun 
en partie supérieure.
Signés au revers et références d’atelier.
10 x 11 cm ; 10 x 10,5 cm et 9 x 10 cm.
200 / 300 €

61
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté, partiellement 
émaillés en partie supérieure, brun pyrité pour l’un, brun brillant 
pour le second, brun pour le troisième.
Signés au revers.
10 x 10 cm, 9,5 x 11 et 9 x 10 cm.
200 / 300 €

58
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté, engobé 
en partie supérieure, l’un grège, le second brun châtaigne, 
le dernier conditionné dans son emballage d’origine. 
Signés au revers.
10 x 10,5 cm.
200 / 300 €

59
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté, 
partiellement émaillés en partie supérieure, blanc pour l’un, 
d’un dégradé beige et brun pour le second, émaillé blanc 
crème et blanc pour le troisième.
Signés au revers.
10,5 x 10 cm, 10 x 10,5 cm et 9 x 10 cm.
200 / 300 €

58

59

*60

61
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62
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 pots cylindriques en grès chamotté, partiellement émaillés en partie supérieure.
L’un blanc à la ligne inférieure sable, un autre à la ligne inférieure ocre, le dernier brun vernissé, céladon et blanc.
Signés au revers.
10 x 9 cm, 10 x 10 cm et 9 x 9 cm.
200 / 300 €

63
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Vase cylindre en terre chamottée émaillée d’un bandeau brun en partie supérieure.
Référence d’atelier au revers.
10 x 10 cm.
- Petit vase cylindrique à col ourlé, en porcelaine émaillée brune. 
Initiale manuscrite et référence d’atelier au revers.
15 x 4 cm.
80 / 100 €
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*64
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 vases cylindriques en grès chamotté partiellement émaillé. L’un à l’engobe blanc en partie supérieure, 
l’autre à engobe brun.
Vers 1968.
Signés au revers et références d’atelier.
23 x 9,5 cm et 20 x 8,5 cm.
300 / 400 €
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70

B) Les porcelaines (1967)

Les porcelaines de Pierre Lèbe prolongent son travail sur le grès. Toujours assoiffé de nouveautés et d’expérimentations,	
il s’intéresse naturellement à la porcelaine dès 1967.  Il dessine et moule des vases et soliflores aux formes organiques                    
et aux noms évocateurs « Galets », « Pommes » « Graines » sur lesquels il expérimente personnellement ses techniques  
d’émaillage et d’engobe, normalement dédiées au grès. 

Suivant le même procédé d’intégration de cendres dans ses engobes, il obtient un résultat unique et surprenant, 	
contrastant la finesse et la délicatesse de la porcelaine avec un aspect de surface rugueux inhabituel et une originale 	
pigmentation de matière au relief quasi végétal.
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*66
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « plat » en porcelaine émaillée à la cendre dans les tons « grège ».
1973.
Signature manuscrite et référence d’atelier au revers.
17 x 19 x 5,5 cm.
200 / 300 €

*65
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet » en porcelaine, émaillé blanc à la cendre.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers.
10 x 13,5 x 10 cm.
120 / 150 €

*67
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet » en porcelaine émaillée brun moucheté à la cendre 
en dégradé et col réservé.
Vers 1970.
Signature manuscrite et référence d’atelier au revers.
10 x 13,5 x 10 cm.
Infime éclat au col.
120 / 150 €

*66

*67*65
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*68
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « plat » en porcelaine émaillée 
à la cendre dans les tons « amande ».
1973.
Signature manuscrite et référence 
d’atelier au revers.
17 x 19 x 5,5 cm.
200 / 300 €

*69
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet » en porcelaine partiellement 
émaillée blanc et noir par trempage.
Signature manuscrite au revers.
Vers 1970.
10 x 13,5 x 10 cm.
120 / 150 €

*70
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « plat » en porcelaine émaillée à la cendre, 
blanc moucheté de brun.
1973. 
Signature manuscrite et référence 
d’atelier au revers.
17 x 19 x 5,5 cm.
200 / 300 €

*68

*69

*70
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*71
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 4 petits vases cylindriques, le plus petit à col repoussé vers l’intérieur, 
en porcelaine émaillée, constituant des tests d’émail et d’engobe, 
portant chacun au revers des références d’atelier.
Hauteur des soliflores : 11 cm.
Hauteur du petit vase à col repoussé : 4 cm.
Le soliflore vert est cassé, recollé. 
100 / 120 €

*72
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Ensemble de 4 vases en biscuit comprenant deux vases plats, 
un vase plat à oreilles de taille moyenne et un petit vase plat.
Vers 1970.
Hauteur grands vases : 22 cm.
Hauteur vase moyen : 11 cm.
Hauteur petit vase : 7 cm.
Provenance : Ces biscuits non émaillés proviennent 
des étagères de l’atelier de Pierre Lèbe.
Légères égrenures sur le col et la base du vase moyen.
200 / 300 €

*72

*71
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*73
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Paire de vases en porcelaine à base circulaire et corps
quadrangulaire, orifice carré sur la face supérieure,
l’un émaillé noir, le second émaillé vert amande.
Initiale manuscrite au revers.
7 x 10,5 x 10,5 cm.
120 / 150 €

*74
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
Soliflore trilobé en porcelaine émaillée blanche.
Vers 1974.
Signature manuscrite et référence d’atelier au revers.
10 x 19 x 22 cm. 
200 / 300 €

*75
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit vase cubique en porcelaine émaillée à la cendre.
Vers 1970.
Signé. 
Modèle édité par la suite par la Manufacture de porcelaine Virebent. 
5 x 8 x 7 cm.
Légers éclats sur deux angles supérieurs et un angle inférieur.
60 / 80 €

*76
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
Réunion de deux vases plats « parenthèse » en porcelaine émaillée 
blanche.
Signés « Virebent ».
10,5 x 15 x 5 cm.
On y joint un petit vase de forme cubique.
Signé du « L » pour Pierre Lèbe.
5,5 x 6 x 7 cm.
100 / 120 €

*73

*74

*75

*76
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 77
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « graine tripode » en porcelaine émaillée à la cendre 
dans les tons bruns dégradés de noir.
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers et présence d’une référence 
d’atelier.
15 x 15 x 12 cm.
100 / 120 €

78
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « graine tripode » en porcelaine émaillée à la cendre dans les tons bruns subtilement mouchetés de noir.
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers et présence 
d’une référence d’atelier.
15 x 15 x 12 cm.
100 / 120 €

79
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « graine tripode » en porcelaine émaillée 
à la cendre dans les tons blancs en partie basse et roux 
en partie supérieure. Émaillage de la partie supérieure 
probablement obtenu par trempage.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers et présence d’une référence 
d’atelier.
15 x 15 x 12 cm.
100 / 120 €

80
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « graine tripode » en porcelaine émaillée blanche 
à la cendre.
Vers 1970.
Initiale manuscrite au revers et présence d’une référence 
d’atelier.
15 x 15 x 12 cm.
100 / 120 €

77

78

79
80
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81
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et dessin préparatoire au modèle de vase « graine tripode », 
ainsi qu’à un vase soliflore dont le modèle sera utilisé par la manufacture 
de Virebent. 
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Pliures.
30 / 40 €

81
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*82
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Trois vases « graine tripode » en porcelaine émaillée à la cendre dans les tons « sable » pour deux d’entre eux, 
et blanc pour le troisième.
Vers 1970.
Signés au revers.
15 x 15 x 12 cm.
400 / 500 €

*83
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Deux vases « graine tripode » en porcelaine émaillée à la cendre dans les tons bruns pour l’un et bruns nuancés de vert
pour le second.
Vers 1970.
Signés au revers, référence d’atelier sous le vase nuancé 
de vert.
15 x 15 x 12 cm.
300 / 400 €

85
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet » en porcelaine émaillée blanc 
crème craquelé.
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers.
10 x 13,5 x 10 cm.
80 / 100 €

84
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet » en porcelaine émaillée à la cendre.
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers.
10 x 13,5 x 10 cm.
80 / 100 €
 

84 85
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86
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique en porcelaine brune émaillée à la cendre.
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers.
6,5 x 10 cm.
80 / 100 €
 
87
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique à petit col cheminée, en porcelaine émaillée brune à la cendre. 
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers et référence d’atelier.
6,5 x 10 cm.
80 / 100 €

88
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique en porcelaine brune émaillée à la cendre et vernissée. 
Épaisse coulure d’émail vitrifié à la base. 
Vers 1967.
Signature manuscrite au revers et référence d’atelier.
6,5 x 10 cm.
80 / 100 €

*89
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique, en porcelaine émaillée brun moucheté à la cendre vernissée.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers.
6,5 x 10 cm.
100 / 120 €

*90
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique, en porcelaine émaillée brun et ocre à la cendre vernissée.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers.
6,5 x 10 cm.
100 / 120 € 

*91
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique, en porcelaine émaillée brun moucheté à la cendre mat.
Vers 1970.
Signature manuscrite et référence d’atelier au revers.
6,5 x 10 cm.
100 / 120 €

86

87

*91
*89

*90

88
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*92
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase de forme galet émaillé à la cendre et décoré en relief de lignes librement disposées sur la face avant.
Signature manuscrite au revers.
17 x 26 x 8,5 cm.
200 / 300 €

*93
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important vase de forme galet émaillé à la cendre et décor en relief de lignes librement disposées sur la face avant.
Signature manuscrite au revers.
17 x 26 x 8,5 cm.
200 / 300 €

94
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Études et dessins préparatoires pour le modèle 
de vase « galet ».
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
30 / 40 €

95
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Coupe « apode » en porcelaine émaillée à la cendre, 
posant sur une base dite « culbuto ».
1973.
Signature manuscrite au revers.
6,3 x 19 cm.
100 / 120 €

*92 *93

95

94
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*96
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 petites boîtes cylindriques, l’une en porcelaine émaillée amande à filets bruns sur les arrêtes, le couvercle décoré 
d’un cercle brun, l’autre cylindrique en grès émaillé à couvercle décoré de lignes à l’oxyde.
Cachet sur le flanc bas de l’une des boîtes.
10 x 3 cm et 9 x 7,5 cm.
60 / 80 €

*97
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Vase ailé en porcelaine émaillée bleu moucheté. 
12 x 15 cm.
- Vase cubique en porcelaine émaillée amande à la cendre. 
8 x 8,5 x 8,5 cm.
Manufacture de porcelaine de Virebent
- Un cendrier en porcelaine émaillée noire 
4,5 x 10 cm. 
150 / 200 €

*98
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 4 petits vases cylindriques, 3 à col évasé et 1 à col droit, en biscuit émaillé constituant des tests d’émail et d’engobe.
Signature manuscrite et références d’atelier au revers.
Hauteur : 15 cm et 13,5 cm.
100 / 120 €

*99
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 6 pièces en porcelaine émaillée à la cendre ou émaillée blanche :
- Un vase « pomme » émaillé à la cendre.
- Quatre vases cylindres dont deux à col évasé l’un émaillé brun moucheté, l’autre émaillé blanc (cassures au col et fêles de cuisson).
- Un petit vase à col biseauté émaillé blanc.
- Deux vases cylindriques à col droit émaillés à la cendre.
Signés.
Hauteur max. : 15 cm.
Diamètre max. : 11,5 cm.
200 / 300 €

*99

*98*96

*97
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100
Pierre Lèbe (1929 - 2008) vers 1967
Réunion de 6 petits vases cylindriques, les plus petits à col repoussé vers l’intérieur, en biscuit émaillé, constituant des tests
 d’émail et d’engobe, portant chacun au revers des références d’atelier.
Vers 1967.
Hauteur des soliflores : 11 à 12 cm.
Hauteur des petits vases à col repoussé : 4 cm.
Éclat sur le col du plus grand.
100 / 120 €

101
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
Ensemble de 3 vases plats en biscuits, comprenant 2 grands vases plats et 1 petit vase plat.
Vers 1967.
Hauteur grand vase : 22 cm.
Hauteur petit vase : 7 cm.
Infime manque sur l’arrête d’un grand vase. 
Provenance : Ces biscuits non émaillés proviennent des étagères de l’atelier de Pierre Lèbe et sont très probablement 
les prototypes des vases ayant par la suite été réalisés en série par l’artiste ainsi que de façon industrielle par les ateliers 
de porcelaine Virebent.
150 / 200 €

101
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102
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 2 vases triangles 
en porcelaine émaillée à la cendre, 
l’un dans les tons bruns, le second blanc. 
Base blanche. 
Initiale manuscrite au revers.
7,5 x 9,5 cm. 
150 / 200 €

103
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 vases triangles 
en porcelaine émaillée à la cendre 
dans les tons « céladon ». 
Base brune. 
Initiale manuscrite au revers.
7,5 x 9,5 cm. 
200 / 300 €

*104
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 petits vases « ailés » en porcelaine émaillée, brune à la cendre pour deux d’entre eux (grand et petit), 
beige à la cendre pour le troisième (petit modèle).
Signature manuscrite au revers.
6,5 x 15 cm à 10,5 x 15,5 cm.
200 / 300 €

102 103 103
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105
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « plat » en porcelaine émaillée à la cendre.
1973.
Signature manuscrite au revers, et une référence d’atelier. 
17 x 19 x 5,5 cm. 
Craquelure à l’émail, coulures de cuisson au pied.
100 / 120 €
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*106
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit vase plat en porcelaine émaillée brune à la cendre et décorée en façade d’une tache en forme de cœur brun.
Signature manuscrite au revers.
10 x 15,5 x 5 cm.
120 / 150 €
 
107
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « pomme » de forme hémisphérique, en porcelaine émaillée à la cendre.
Vers 1970.
Signature manuscrite au revers et présence d’une référence d’atelier.
6,5 x 10 cm.
80 / 100 €

108
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Vase « galet »
Petite vase en porcelaine émaillée à la cendre.
Vers 1967.
Signé au revers.
10 x 13,5 x 10 cm.
100 / 120 €

109
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit vase plat en porcelaine émaillée à la cendre d’un brun châtaigne.
Vers 1968.
Initiale manuscrite au revers.
6,5 x 16 x 5 cm. 
80 / 100 €

*106 107

108 109
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C) L’aventure Virebent (à partir de 1968)

En 1968, la Manufacture de porcelaine Virebent propose à Pierre Lèbe ainsi qu’à René Bertoux et Yves Mohy de créer des           	
modèles novateurs pour les arts de la table. La société qui cherche à renoveler et moderniser son catalogue choisit les	
derniers essais de formes que Pierre Lèbe venait de développer pour les produire en série. Il crée ainsi les modèles de             
lignes complètes de vases, pique-fleurs, petits soliflores, cendriers, pots, vaisselle, verseuses, lampes qui sont réalisés en série   
par la manufacture Virebent.

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe
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*110
Manufacture de porcelaine de Virebent
Plaque de présentation rectangulaire de la marque en porcelaine. 
Elle porte la mention Virebent, le logo de la marque et la situation de l’usine : 
Puy-l’Evêque, France.
10 x 15 cm.
20 / 30 €
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*111
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
- Un vase cubique en porcelaine émaillée blanche à décor 
d’un cercle en réserve sur une face. 
11 x 14 x 14 cm.
- Deux petits pique-fleurs cubiques à perforations aléatoires 
en partie supérieure. 
Marqués « Virebent modèle Lèbe » au revers.
6 x 7 x 7 cm.
80 / 100 €

*112
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Yves Mohy (1928-2004)
Manufacture de porcelaine de Virebent
Réunion de 3 vases cylindres en porcelaine émaillée blanche.
Modèle de Pierre Lèbe. 
21 x 7,5 cm.
Deux ébréchés au col 
On joint : un grand vase « château d’eau » à large encolure.
Modèle de Yves Mohy.
34,5 x 12,5 cm.
100 / 120 €

*111

*112
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*113
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
- Un vase cylindre émaillé à la cendre. 
21,5 x 7,5 cm.
- Un vase soliflore trilobé « carambole », émaillé blanc. 
16 x 10 cm.
- Une coupe « apode » émaillée blanche. Diamètre : 19 cm.
- Un soliflore circulaire émaillé blanc. Diamètre : 15 cm.
120 / 150 €

*114
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
- 2 vases pique-fleur à base triangulée, le corps percé d’orifices 
en partie supérieure disposés aléatoirement.
Le premier émaillé blanc, 11,5 x 15 cm. 
Le second émaillé vert amande, 11,5 x 15 cm.
- 1 vase cubique à face supérieure repoussée par enfoncement 
et ouvert d’un orifice oblong. 
10, 5 x 16 x 14,5 cm.
120 / 150 €

*115
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
Lampe à poser, modèle « écoutille », en porcelaine émaillée blanche.
Signée « Virebent modèle Lèbe » sous la base.
25 x 16 x 11 cm.
400 / 600 €

*113

*114

*115
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*116
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
et Manufacture de porcelaine de Virebent
Réunion de 8 vases et pique-fleurs en porcelaine
 comprenant : 
- 2 petits salerons carrés.
- 2 petits vases oblongs.
- 3 pique-fleurs cubiques.
- 1 cendrier.
Marqués « Porcelaine Virebent, certains avec 
la mention « modèle Lèbe ».
Hauteur maximum : 5,5 cm.
Largeur maximum : 10 cm. 
Un pique-fleur et un petit vase oblong, 
non signés. 
80 / 100 €

*117
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
et Manufacture de porcelaine de Virebent
Important service à thé et café comprenant :
- 1 plateau ovale en porcelaine,
- 11 tasses et 13 sous-tasses (dont une ébréchée),
- 2 verseuses,
- 3 porte-couteaux.
- 1 pot à crème,
- 1 sucrier.
Dimensions du plateau : 37 x 25,5 cm.
Dimensions de la verseuse la plus haute : 
10,5 x 18 x 6,5 cm.
150 / 200 €

*118
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
et Manufacture de porcelaine de Virebent
Important lot comprenant :
- 1 grand plateau de service rectangulaire 
à bords arrondis,
- 2 terrines, l’une haute sans couvercle 
et l’autre basse avec couvercle, 
- 2 tasses, l’une à thé, l’autre à café, 
- 2 couvercles de gouttière,
- 1 petite boîte cassée, 
- 6 assiettes dont 2 creuses.
Dimensions du plateau : 37 x 26 cm. 
40 / 50 €

*116

*117

*118
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1
LÉGENDE

Xxxxxxx xx x  x x xxxxxxx xxxxxxx x
xxx xxx xxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxx
xxx xxx xxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xx

Estimation :

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

*119
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
Ensemble de 6 bols en porcelaine émaillée noire.
Hauteur maximum : 6 x 14,5 cm.
30 / 40 €

*120
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
Réunion de 4 vases plats « parenthèses » comprenant :
- 2 grands vases émaillés blancs.
- 2 petits vases dont l’un émaillé blanc, l’autre émaillé brun.
Marqués « Porcelaine Virebent ».
15 x 14,5 x 5,4 cm et 13,5 x 9 x 4,3 cm.
120 / 150 €

*120
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*121
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
et Claire Debril (1927 - 2021)
Manufacture de porcelaine de Virebent
Ensemble de 4 vases dont :
- 3 vases plats « parenthèses » 
en porcelaine émaillée blanche, 
dont l’un à décor de zébrures grises, 
et un autre à décor de lignes libres. 
Marqués « Porcelaine Virebent ».
15 x 14,5 x 5,4 cm et 10 x 14,5 x 4,5 cm. 
- Claire Debril
1 vase « bambou » émaillé noir. 
13,5 x 9 x 4,3 cm. 
Marqué « Porcelaine Virebent.
100 / 120 €

*123
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture de porcelaine de Virebent
Réunion de 5 pièces comprenant :
- 1 vase tripode en porcelaine émaillée blanche.
Hauteur : 16 cm.
- 3 vases plats, deux grands émaillés blanc, un petit émaillé blanc à décor bleu.
- 1 petit pique-fleur cubique en porcelaine émaillée à la cendre. 
Signées « Virebent ».
120 / 150 €

122
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Dessin préparatoire aux vases « parenthèse » et à leur décor.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
30 / 40 €

*121

*123

122
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe

124
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufactue de porcelaine de Virebent
Important lot comprenant 11 pièces en porcelaine blanche :
- Un grand vase cylindrique, 42,7 cm.
- Un vase à section rectangulaire, à décor émaillé d’entrelacs bleus et ocres, 20 cm.
- Un vase lenticulaire, 31 cm.
- Un pot, 5 x 18 cm.
- Un sucrier, 4 x 14,5 cm.
- Un vase cubique, 7,5 cm.
- Un soliflore circulaire, 5 x 14 cm.
- Une soupière, 13 x 27 cm.
- Deux assiettes, 21,5 cm de diamètre.
- Un plat, 28,5 cm.
Signature Virebent sous chaque pièce à l’exception du petit vase plat. 
La plupart des pièces marquées « Modèle Lèbe ».
200 / 300 €
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*126
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Manufacture 
de porcelaine de Virebent
- Un vase « buste » en porcelaine émaillée brun rouge. 
24,5 x 30 x 5,5 cm.
Fêle de cuisson au col. 
- Un pot couvert, émaillé brun en dégradé. 10,5 x 13 cm.
- Une petite boîte à couvercle facetté.
6,5 x 7,5 x 8 cm. 
Au revers : Petite étiquette « réservé Lèbe ».
100 / 120 €

125
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Claire Debril (1927-2021). 
Manufactue de porcelaine de Virebent
Réunion de 2 vases, un soliflore et une petite boite.
- Claire Debril 
Vase « bambou » en porcelaine émaillée verte.
Hauteur : 23 cm. 
- Vase lenticulaire émaillé d’un dégradé brun. 
Hauteur : 18 cm.
- Soliflore en porcelaine émaillée lie de vin.
Hauteur : 9 cm.
- Petite boîte couverte.
Hauteur : 7 cm.
60 / 80 €

*126
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II – PIERRE LÈBE ARTISTE MULTIFACETTES
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A) Les œuvres graphiques

Si les arts graphiques ne sont pas le domaine de prédilection de Pierre Lèbe, ils sont un terrain de jeu supplémentaire 
pour l’artiste qui ne peux s’empêcher d’expérimenter.

Ainsi naissent des panneaux recouverts de collages aux techniques multiples (pastel, aquarelle, craies, …) et de matériaux 	
divers (verre pilé, sable ou graviers colorés) dont l’effet est tout à fait réussi.

Par ailleurs, le dessin est un exercice incontournable pour chaque artiste, ainsi, les sujets sont variés : paysages, études de 
rochers et d’arbres, nus, abstractions, etc… mais tous sont l’occasion d’un graphisme rigoureux et d’une recherche de formes 
parfois organiques, parfois naturalistes ou parfois abstraites et que l’on retrouve dans son œuvre céramique, mais aussi dans 
ses projets de tapisseries ou de décors muraux.

À l’inverse, sa pratique de céramiste et de sculpteur transparait à travers la qualité des jeux d’ombre et de lumière donnant 
volume et puissance à ses dessins. 

127
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127
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Autoportrait, 16.6.08
Fusain sur papier, dessin monogrammé et daté en bas à gauche.
48 x 32,5 cm.
Petits trous.
20 / 30 €

*128
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Réunion de 13 portraits, dessins au fusain, 
non signés, certains datés, dont :
- Femme pensive, 12.84
Dessin au fusain, datée, non signé.
47,5 x 54 cm.
60 / 80 €

*130
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Portrait d’enfant
Fusain, Dessin signé en bas à droite.
Dimension à vue : 30 x 47,5 cm.
30 / 40 €

129
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Nature morte, 27/04 
Fusain et craies sur papier, dessin contrecollé sur panneau de bois aggloméré.
Non signé.
51 x 66 cm.
Taches, petits manques au papier.
Bibliographie :
Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, 
sous la référence d’inventaire 2008.2.56,intitulé “Bouquet” et daté 14 avril 1994.
30 / 40 €

*128

*130

129
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*131
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Réunion de 5 études d’animaux, dont :
- La Chèvre
Dessin au fusain, situé Alomyssos et daté été 78 
en bas à droite, non signé.
35 x 46 cm.
- Cheval de trait
Dessin au fusain, non signé.
Taches, pliures.
10 / 20 €

133
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Maison et son patio
Encre et aquarelle sur papier, dessin signé en bas à droite.
25 x 17 cm.
Encadré.
On y joint 6 cartes ornées de dessins ou gravures 
de Pierre Lèbe (ou attribuées à), probablement 
utilisées pour sa correspondance.
10 / 20 €

132
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Paysage au lac
Gouache et papier frotté, dessin signé en bas à droite.
Dimensions à vue : 28 x 40 cm.
Ce dessin est caractéristique du graphisme vigoureux de l’artiste que l’on retrouve dans ses projets de tapisseries.
30 / 40 €

*131 133

132
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136
Pierre Lèbe (1929 – 2008)
Eglise
Fusain sur papier, dessin signé 
en bas à droite.
Dimensions à vue : 29 x 46 cm.
Encadré, légère ondulation du papier.
10 / 20 €

134
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Paysage au lac
Pigments bruns dilués sur papier, 
dessin signé en bas à droite.
32,5 x 50 cm.
Cadre, à refixer dans son cadre.
20 / 30 €

*135
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Paysage
Pigments bruns dilués sur papier, 
dessin non signé.
50 x 66 cm.
20 / 30 €

134

*135

136
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*138
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Paysages, Études d’arbres et divers
Très importante réunion de dessins (plus de 90), 
fusain, pastel, craie de couleur, sanguine, gouache,
encre, certains en couleur, certains signés, 
certains datés.
On joint un carnet de dessins.
200 / 300 €

*139
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Compositions
Très importante réunion de dessins (plus de 70), 
fusain, pastel, craie de couleur, sanguine, 
certains en couleur, certains signés, 
certains datés.
200 / 300 €

137
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Études de « Nature », réunion d’environ 15 dessins, dont :
- Rochers, 25.7.82, dessin au fusain, daté, 46 x 63.5 cm.
- Paysage, 30.10.94, dessin au fusain et à l’estompe, daté, 50 x 71 cm.
- « Cabane Bichet », juillet 68, dessin à la craie noire, titré, 49 x 64 cm.
- Paysage au lac, dessin à la gouache noire, signé en bas à droite, 31 x 50 cm.
Pliures, taches, petites déchirures.
20 / 30 €

137

*138

*139
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*138
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Paysages, Études d’arbres et divers
Très importante réunion de dessins (plus de 90), 
fusain, pastel, craie de couleur, sanguine, gouache,
encre, certains en couleur, certains signés, 
certains datés.
On joint un carnet de dessins.
200 / 300 €

*139
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Compositions
Très importante réunion de dessins (plus de 70), 
fusain, pastel, craie de couleur, sanguine, 
certains en couleur, certains signés, 
certains datés.
200 / 300 €

*140
Pierre Lèbe (1929 - 2008)

Nus féminins
Réunion de 20 dessins au fusain, craie, ou sanguine sur papier, 

l’un signé, certains datés.
Environ 65 x 50 cm.

50 / 60 €

*140
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141
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Couple dansant et satyre
Gouache sur papier, dessin signé en bas à gauche.
32 x 24,5 cm.
10 / 20 €

—   78   —
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*143
Pierre Lèbe (1929 - 2008)

Composition
Fusain, dessin signé en bas à droite.

Dimensions à vue : 29 x 46 cm.
10 / 20 €

*142
Pierre Lèbe (1929 - 2008)

- Composition
Dessin à l’encre, signé en bas à droite et numéroté 321.

25 x 36 cm.
- Composition,

Dessin à l’encre et au pastel, signé en bas à droite, numéroté 320 et daté 22.11.2007.
36 x 46 cm.

Les deux dessins réunis dans un passe-partout par l’artiste, dans le cadre d’une étude sur le travail d’Atlan.
30 / 40 €

*142

*143
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144
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Nu féminin n°113, 11.12.96
Dessin au fusain monogrammé et daté en bas à gauche. 
71.5 x 50 cm.
- Femme nue allongée n°142 D, 17.09.98
Dessin au fusain et à l’estompe sur papier.
50 x 71.5 cm.
Légères pliures.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 
2008.2.58, intitulé “nu ” et daté 1994.
20 / 30 €

—   80   —
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*145
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Nus féminins
Trois dessins au fusain et à l’estompe sur papier, numérotés 82, N147D, et N148D, datés 10.3.95, 22.10.98 et 5.11.98 
50 x 72 cm.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire
 2008.2.58, intitulé “nu ” et daté 1994.
30 / 40 €

*146
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Nus féminins
Réunion de 5 dessins au fusain sur papier dont : 2 dessins numérotés 133D, datés 8.8.97 ; 1 dessin daté 5.9.97 ; 1 dessin numéroté 
134 D, daté 13.8.97 ; 1 dessin numéroté 136D, daté 24.8.97.
71 x 91 cm.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 
2008.2.58, intitulé “nu ” et daté 1994.
40 / 50 €

*146
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147
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Important lot de dessins d’école, probablement réalisés 
par Pierre Lèbe au cours de sa formation : croquis, 
études d’après modèles, études au Jardin des Tuileries.
On joint : 
- une intéressante recherche de monogrammes PL etc.
- un carnet de croquis.
20 / 30 €

150
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Études de nus
Réunion de 10 dessins au fusain sur papier.
De 44 x 35 cm à 50 x 72 cm.
Pliures, taches, déchirures, 7 dessins peu visibles.
20 / 30 €

*149
Pierre Lèbe (1929 - 2008) et Atelier de
Réunion d’environ 42 nus féminins, dessins au fusain sur papier, non signés, dont 6 datés. 
49 x 72 cm ou 72 x 49 cm (6) ; environ 52 x 36 cm (35) et 1 petit format.
Taches, pliures sur les pourtours.
100 / 120 €

*148
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Nu masculin, 28.6.94
Dessin au fusain sur papier, daté, numérotés 65, non signé.
65 x 50 cm.
- Nu masculin, 25.10.94
Dessin au fusain sur papier, daté, numérotés 66, non signé.
65 x 50 cm.
On joint une étude de nu masculin, dessin au crayon, non signé, 32 x 49 cm.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 
2008.2.60, intitulé “nu ” et daté 1994.
20 / 30 €

147
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*152
Pierre Lèbe (1929 - 2008), attribué à
Adda, femme nue
Fusain, dessin titré en bas à droite, non signé.
27,5 x 21,5 cm
Traces de scotch sur le pourtour.
10 / 20 €

151
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Nu masculin n°92, 30.1.96
Dessin au fusain sur papier.
50 x 65 cm.
Pliures et petits trous de punaises dans les angles.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné 
par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, 
sous la référence d’inventaire 2008.2.60, 
intitulé “nu ” et daté 1994.
10 / 20 €

151
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153
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Femme nue debout n°108, 26.11.96
Dessin au fusain et à l’estompe sur papier.
71.5 x 50 cm.
- Femme nue assise n°104, 12.11.96
Dessin au fusain et à l’estompe sur papier.
71.5 x 50 cm.
Légères pliures.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au 
musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 
2008.2.63, intitulé “nu ” et daté 1997.
20 / 30 €

*154
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Nus féminins
Trois dessins au fusain et à l’estompe sur papier, 
numérotés 131D, N132D et N143D, datés 1.8.97, 5.8.97 et 26.9.98.
50 x 72 cm.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste 
au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 
2008.2.63, intitulé “nu ” et daté 1997.
30 / 40 €

153
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155
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Sans titre, 21.10.91
Sanguines et craies sur papier, dessin signé en bas, vers le milieu.
30 x 35 cm.
Infimes pliures sur la bordure supérieure.
40 / 60 €

*157
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Collage, 5.1.2003
Collage de fusain, gouache, pastel sur papiers, 
signé et daté en bas à droite.
81 x 61 cm.
30 / 40 €

156
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition rose, 3 mars 2006
Collages d’aluminium et pastel sur papier, 
aquarelle et pastel sur papier, marouflés 
sur panneau de bois aggloméré.
Non signé.
49,5 x 33,5 cm.
20 / 30 €

*158
Pierre Lèbe (1929 - 2008), attribué à
Nuages
Aquarelle sur papier marouflé sur panneau de bois aggloméré, dessin non signé.
32 x 28 cm.
10 / 20 €
 

*157
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155

156



—  86  —

161
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Sans titre, 15.3.98
Aquarelle, craie, papier frotté et gratté, 
contrecollés sur panneau de bois.
Non signé.
31 x 28.5 cm.
20 / 30 €

*159
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Rochers
Projection d’encre, fusain et pastel sur papier, marouflés sur panneau de bois aggloméré.
Non signé. 
Inscription 312 en haut à gauche.
72,5 x 46 cm.
Bibliographie : Un dessin similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, 
sous la référence d’inventaire 2008.2.50, intitulé “Rochers” daté du 18 juillet 81.
On joint :
Paysage, 30.01
Crayons, fusain, estompe sur papier marouflé sur panneau de bois aggloméré.
Non signé. 
32 x 44 cm.
20 / 30 €

160
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de gravures :
- Ex libris de Pierre Lèbe, 3 états et plaques de cuivre, 
dimensions : 9 x 6,5 cm.
- Portrait de femme, 6 états et plaque gravée, 
dimensions : 27 x 16,5 cm.
- La place, 3 états, dessin original à l’encre et plaque gravée, 
dimensions : 27 x 16 cm.
10 / 20 €

*159 160
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162
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition ouverte, juin 2008
Collages d’acrylique sur papier et carton, 
et dessin à l’aquarelle, au crayon et pastel, 
marouflés sur panneau de bois aggloméré.
Inachevé. Non signé.
80,5 x 65 cm.
80 / 100 €

163
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Paysage, 2000
Collages d’acrylique et pastel sur papier, 
collages de bois et de verre pilé, marouflés 
sur panneau de bois aggloméré.
Non signé. Daté en bas à gauche.
70 x 46 cm.
Petits décollements.
Bibliographie : Un collage similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, 
sous la référence d’inventaire 2008.2.79, intitulé “Le Lac”.
100 / 120 €

*164
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Rendez-vous de mégalithes, janvier 2002
Collages de pastel sur papier, de verre pilé, sable et minéraux, marouflés sur panneau de bois aggloméré.
Non signé. Daté au dos. Porte l’inscription R11 au dos.
38,5 x 88,5 cm.
Bibliographie : Un collage similaire a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, 
sous la référence d’inventaire2008.2.79, intitulé “Le Lac”.
100 / 120 €

162

163

*164
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165
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Conte oublié, été 2001
Collages de gouache, aquarelle, crayon et pastel sur papier, 
collages de bois et de verre pilé, marouflés sur panneau 
de bois aggloméré.
Signé, daté en bas à droite, titré et daté au dos.
80 x 65,5 cm.
Manques.
80 / 100 €

*166
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition rose, janvier 2002
Collages de gouache et pastel sur papier, 
marouflés sur panneau de bois aggloméré.
Non signé, daté en bas à gauche.
72,5 x 46 cm.
60 / 80 €

*167
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition bleue, 12.4.2008
Pastel sur papier, marouflé sur panneau de bois aggloméré, 
monogrammé, daté et référencé en bas à droite. 
Au dos : une esquisse.
70 x 46 cm.
60 / 80 €

165

*166 *167
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*168
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition, printemps 90
Collages de papiers colorés et papiers déchirés, pastels sur papier, 
marouflés sur panneau de bois aggloméré.
Non signé, daté en bas à droite.
65 x 37 cm.
40 / 60 €

*169
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Composition, 307 A
Collages de pastel sur papier, verre pilé et graviers, 
marouflés sur panneau d’aggloméré.
Non signé.
26 x 25 cm.
30 / 50 €

*168

*169
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B) Les sculptures

C’est surtout à travers les céramiques de Pierre Lèbe que s’exprime son talent de sculpteur. Les bronzes et plâtres paraissent plus 
marginaux dans sa production, et pourtant ils sont essentiels à la réalisation d’études pour ses projets et sont souvent le résultat 	
de sujets qui lui tiennent à cœur.

C’est par exemple le cas du lot n°172, une rare terre cuite de 1977 intitulée « Hommage à la dame d’Elche » dont il tire un bronze 
l’année suivante.

170
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Dessin préparatoire pour la réalisation d’une sculpture en plâtre, 
présentée sous le numéro 171.
Croquis au fusain sur papier Canson.
45 x 35 cm - format A3.
Légères taches et pliures.
30 / 40 €

*171
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Forme libre
Sculpture en plâtre modelé figurant des sphères imbriquées dans une forme parallélépipèdique.
Non signée.
26,5 x 30 x 18 cm. 
500 / 600 €
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172
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Hommage à la dame d’Elche », 1977
Importante sculpture anthropomorphe en terre modelée, cuite au bois et enfumée. Carton contrecollé sous la pièce.
Signature manuscrite à l’arrière.
Pièce unique, réalisée le 25 juin 1977.
26 x 52 x 28 cm.
Bibliographie : Un bronze patiné a été tiré en 1978 d’après cette pièce, fondu par l’atelier Thinot, 
il a été donné par l’artiste au musée des Beaux-Arts d’Agen, sous la référence d’inventaire 2008.2.35. 
1 200 / 1 500 €

172
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*173
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Forme libre
Sculpture en terre cuite modelée et évidée manuellement.  
Signature manuscrite incisée.
28,5 x 28 x 21 cm.  
Quatre trous sous la base permettent une lecture inversée de la pièce et son éventuelle utilisation en vase. 
600 / 800 €
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*174
Pierre Lèbe (1929 - 2008)

Sujet anthropomorphe
Sculpture en terre cuite figurant probablement un bassin féminin.

Signature manuscrite incisée.
27,5 x 22 x 16 cm. 

300 / 400 €

*173
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176
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Femme agenouillée
Sculpture en terre chamottée.
Signature manuscrite incisée au dos.
22 x 17,5 x 14 cm. 
150 / 200 €

175
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
Buste de femme, stylisé et épuré
Sculpture en bronze. 
Années 1960.
Probablement fondu par Thinot.
Non signé.
18 x 10,5 x 8 cm.
200 / 300 €

175 176
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*177
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Tête de femme coiffée d’une queue de cheval
Étude en plâtre, possiblement Madame Jacqueline Paris, 
première épouse de Pierre Lèbe.
Non signée.
46 x 29 x 22 cm.                        
200 / 300 €

*178
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Tête d’homme
Étude en plâtre, possiblement un autoportrait.
Non signée.
41 x 23 x 19 cm.
200 / 300 €

*177

*178
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*179
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Pollution
2005
Composition murale, technique mixte : Panneau d’ardoise rectangulaire, coulures de terre cuite enfumée, 
squelette d’oiseau et cadavre de lézard séchés.
Signé en bas à gauche, titré et daté.
47 x 32 cm.
100 / 120 €
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*181
ATELIER Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 6 pièces en céramique, grès, 
béton cellulaire et plâtre comprenant :
- une petite sculpture modelée figurant 
une maternité.
- trois petites sculptures ou éléments 
de sculpture, probablement des maquettes 
de projet architecturaux en béton cellulaire. 
- un petit moule en terre cuite et sa chape 
de plâtre figurant une femme stylisée.
- un petit pendentif en grès, émaillé brun.
Hauteur max. : 11,5 cm.
150 / 200 €

*180
Atelier Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 7 pièces en céramique et grès modelées comprenant trois petites terres cuites, une petite boîte, un petit pichet
modelé, un petit hippopotame et un petit visage modelé. 
On y joint un petit vélo en fil de cuivre ainsi qu’un coupe-papier en bronze de forme libre.
Hauteur maximum : 5 cm.
Provenance : Collection Pierre Lèbe.
80 / 100 €

182
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Elément architectural ou sculpture abstraite en béton cellulaire. 
Pièce unique, vers 1975.
Non signée.
17 x 38 x 9 cm.
300 / 400 €

*181
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C) Les projets architecturaux, recherches et maquettes 

a) Tests d’émaux et recherches de couleurs (de 1986 à 1997)

En 1986, la faculté d’Agen lui commande un décor mural. L’idée lui vient alors de disposer en bande ou en panneau carré             
et de les émailler partiellement afin de créer des nuanciers d’émaux lui permettant de tester le rendu de ses compositions. 	
De 1986 à 1997, il continue cet exercice en gardant ses essais. Recherche d’engobes et de vernis colorés, ces essais sur panneaux 
sont devenus des œuvres à part entière qui ornent aujourd’hui les murs de divers bâtiments dont Le Centre Universitaire d’Agen.

Travaux réalisés de 1986 à 1997.															             
Terre cuite, engobes et émail léger. 														            
Cuisson au bois. 																	               
Réalisation : Briqueterie Deguilhen, Condat.														            
Des panneaux similaires font partie de la donation faite par l’artiste au profit du Musée des Beaux-Arts d’Agen en 2008.
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183
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Ensemble d’études, croquis, collages et dessins préparatoires 
pour un projet de décor mural commandé par le Centre 
Universitaire d’Agen, exécuté à la fin des années 1980.
Environ 10 formats A3. 
On y joint un lot d’environ 20 photographies des panneaux in situ. 
20 / 30 €

*184
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 16 carreaux disposés en carré 
et contrecollés sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons grèges.
30,5 x 30,5 cm. 
Un carreau légèrement ébréché.
150 / 200 €

186
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 9 carreaux vernissés et colorés 
en dégradés de vert et grège.
23 x 23 cm. 
Légers éclats.
200 / 300 €

*185
Pierre Lèbe (1929 - 2008),
Panneau constitué de 16 carreaux disposés en carré 
et contrecollés sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons brique.
30,5 x 30,5 cm.
Un carreau légèrement ébréché.
150 / 200 €

187
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Pralong » 
Panneau constitué de 9 carreaux engobés disposés 
en carré et contrecollés sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons brique 
et sable nuancés de vert et décor de triangles. 
Mars 1993.
Il porte au dos le titre « Pralong », la date « Mars 93 » 
la mention « Bois » et des références d’atelier.
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €
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*188
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Pralong » 
Panneau constitué de 9 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons bruns, certains vernis, 
d’autres mats. 
Mars 1993.
Il porte au dos le titre « Pralong », la date « Mars 93 » la mention « engobe bois » 
et des références d’atelier.
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €

189
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Pralong »
Panneau constitué de 9 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons bruns nuancés de vert, 
certains mats, d’autres brillants 
et décor de triangles.
Mars 1993.
Il porte au dos le titre « Pralong », la date « 3.93 » la mention « engobes Bois » 
et des références d’atelier.
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €

190
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 9 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons verts et oxyde noir, 
et décor de formes géométriques 
(cercles, lignes, triangles).
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €

*191
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 14 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons grèges.
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €
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192
Pierre Lèbe (1929 - 2008) 
Panneau constitué de 9 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur une plaque de contreplaqué. 
Recherche d’engobes et vernis colorés en dégradés de noir et bleus.
30 x 30 cm.
Légers éclats.
200 / 300 €

*193
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Pralong » 
Panneau constitué de 9 carreaux disposés en carré et contrecollés 
sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons verts et oxyde noir, 
et décor de formes géométriques : 
cercle, lignes, triangles.
Mars 1993.
Il porte au dos le titre « Pralong », la date « Mars 93 » la mention « engobe bois » 
et des références d’atelier.
30,5 x 30,5 cm.
150 / 200 €

*194
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 4 carreaux disposés en rectangle et contrecollés sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons ocre, brique et noir et motifs géométriques de lignes et triangles.
65 x 14,5 cm.
100 / 150 €

195
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 6 carreaux engobés, disposés en ligne formant dents de scie, contrecollés sur un panneau de bois 
en contre-plaqué. Trois carreaux triangulaires et trois carreaux carrés. Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons 
ocre, brique et brun et motifs géométriques de triangles.
71 x 14 cm.
100 / 150 €
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196
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau rectangulaire constitué de 5 carreaux engobés, disposés en ligne et contrecollés sur un panneau de bois 
en contre-plaqué. Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons ocre, rouge et noir et motifs géométriques de cercles, 
triangles et carrés.
51,5 x 10 cm.
100 / 150 €

*197
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important panneau rectangulaire en plâtre supportant 56 briquettes à découpes triangulées et variations de cuissons, 
imbriquées les unes dans les autres et formant décor en bas-relief.
Pièce non signée.
72 x 25 cm.
Le panneau en plâtre cassé en deux morceaux.
300 / 400 €

*199
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Petit panneau constitué de 6 carreaux disposés en rectangle et contrecollés sur un panneau de bois aggloméré. 
Recherche d’engobe et de vernis colorés dans les tons brique, et bleus. 
15 x 22,5 cm.
Porte au dos une étiquette « Pierre Lèbe » ainsi qu’une liste des émaux et engobes utilisés.
100 / 120 €

198
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Panneau constitué de 7 carreaux, dont 3 carrés et 2 rectangulaires disposés en ligne. Recherche d’engobes à la cendre 
dans les tons grèges et ocres bruns.
62 x 10 cm.
Légers éclats.
120 / 150 €

*197

198 *199

196
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b) Maquettes et projets architecturaux

En 1972 la Sécurité Sociale de Toulouse lui commande un panneau mural pour son patio, suivent de très nombreux projets 	
de sculptures, claustras, aménagements et projets d’urbanisme pour des facultés, des bâtiments administratifs, des groupes 
scolaires, des lycées, des églises, etc…

—   104   —Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe
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201
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Ensemble de dessins d’architectes et dessins de plan 
pour des projets et appels d’offre notamment 
des commandes publiques. 
30 / 40 €

*200 €
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Maquette de sculpture
1987.
Projet pour sculpture monumentale (non réalisée) en béton cellulaire 
assemblé par collage et plastique contrecollé de lignes de fils blancs. 
Terrasse en contreplaqué peint en blanc. 
36,5 x 14 cm (hors terrasse).
200 / 300

*200

201
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202
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Personnage en bord de mer
Maquette figurant un bas-relief de béton cellulaire et collage de carton peint sur un panneau rectangulaire 
avec mise au carreau, l’encadrement supportant une silhouette en fil de métal cintré au premier plan. 
Vers 1980.
Au dos : La carte de visite de Pierre Lèbe. 
46 x 75 cm.
200 / 300 €

*203
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Sculpture totémique en bois, carton, plumes et PVC. 
Projet de colonnes, réalisées.
Hauteur : 40 cm.
Eléments détachés et manques.
- Sculpture en béton cellulaire, fils d’aluminium cintrés et PVC.
Hauteur : 38,5 cm.
Légers manques et accidents. 
150 / 200 €

202

*203
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204
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
- Forme totémique abstraite
Sculpture en béton cellulaire composée de deux éléments assemblés par collage. 
15 x 10 x 7 cm.
- Forme totémique abstraite
Sculpture composée d’une dizaine d’éléments superposés et collés entre eux reposants sur une base en carton plume.
17 x 10 x 7 cm. 
Pièces non signées.
150 / 200 €

*205
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Maquette de projet de sol pour le patio du Centre 
de la Tapisserie de Toulouse (non réalisé).
Vers 1995.
Collage de carton, Rhodoïd, gouache et fusain. 
28 x 26,5 cm. 
60 / 80 €

204

*205
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206
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Forme totémique
Maquette de sculpture en bois lasuré polychrome et base en béton cellulaire, sur une terrasse en contreplaqué 
et polystyrène.
1989.
65 x 26 x 26 cm.
La sculpture a été réalisée dans le cadre du projet de l’architecte Donnadieu pour le C.E.S. de Tonneins en 1989.
400 / 600 €
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206
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D) Les tables

Les tables basses à plateau d’ardoise sont créées par Pierre Lèbe dès 1963. La galerie MAI les propose à la vente. Les tables 
n’étaient réalisées que sur commande dans des hauteurs et dimensions variables. Il ne s’agit donc que de pièces uniques 	
fabriquées à la demande. Les deux tables que nous présentons ici sont les tables personnelles de Pierre Lèbe.
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Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe - Ray Delvert, Photographe

*207
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Table basse à plateau rectangulaire en carreaux d’ardoise et encadrement en bois de chêne. 
Le piètement en acier laqué noir de section carrée.
24,5 x 140 x 60 cm.
Provenance : Maison-Atelier de Pierre Lèbe.
1 500 / 2 000 €
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208
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Importante table basse à long plateau en carreaux d’ardoise et encadrement en bois de chêne. 
Le plateau orné par incrustation de 6 petits fragments de céramique émaillée vitrifiée polychrome. 
Le piètement en acier laqué noir de section carrée enfermant trois tiroirs à façade en chêne, 
le tiroir central compartimenté. 
18 x 197 x 74 cm.
Provenance : Maison-Atelier de Pierre Lèbe. 
2 500 / 3 000 €
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E) Les tapisseries

Pierre Lèbe fait tisser sa première tapisserie en 1967 dans l’atelier de Camille Legoueix à Aubusson. 					       	
Il réalise une trentaine de tapisseries en basse lisse et tentures de points, toutes tissées à Aubusson, majoritairement dans      
les ateliers de Pinton, Clochard et Legoueix. Élément rare dans sa production nous avons la chance de pouvoir vous présenter 
plusieurs pièces, dont la tapisserie qui était tendue sur le mur du salon de la maison de l’artiste, titrée Sdragonato (lot n° 209).

—   114   —
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*209
Pierre Lèbe (1929 - 2008)

 « Sdragonato » 
Grande tapisserie en laine, titrée, signée, justifiée 1/4 au revers. Tissée par l’atelier F. Viguier. 

255 x 225 cm.
Titre, justificatif de tirage et signature manuscrite sur le bolduc.

1 500 / 2 000 €
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*210
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Et le jour plus léger »
Vers 1968.
Tapisserie signée Lèbe dans la trame. Signée et justifiée EA 1 sur le bolduc. Tissée par l’Atelier Annie Clochard, 
ancienne élève de l’Ecole Nationale d’Art Décoratif d’Aubusson. 
175 x 76 cm.
Légères taches.
600 / 800 €

211
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Et la peur Bascula »
Vers 1968
Tapisserie signée Lèbe dans la trame. 
Signée et justifiée 2/4 sur le bolduc. 
Tissée par l’Atelier Annie Clochard, ancienne élève de l’Ecole 
Nationale d’Art Décoratif d’Aubusson. 
87 x 70 cm.
500 / 700 €

212
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
« Leçon matinale »
Vers 1968
Tapisserie signée Lèbe dans la trame. 
Signée et justifiée 2/3 sur le bolduc.
Tissée par l’Atelier Annie Clochard, ancienne élève de l’Ecole
 Nationale d’Art Décoratif d’Aubusson. 
58 x 88 cm.
Légères taches.
400 / 600 €

*213
Pierre Lèbe (1929 - 2008),
Une vingtaine de projets de tapisserie, dont 3 variantes 
pour la « Gazelle ». 
Dessins au pastel ou à la gouache, certains signés.
20 / 30 €
 
214
Pierre Lèbe (1929 - 2008),
Réunion de projets de tapis et tapisseries.
Dessins au pastel ou à la gouache, certains signés.
20 / 30 €

*210

211

212

*213 214
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*215
Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Important Tapis à motif abstrait polychrome.
Présence d’un bolduc sur lequel figure la mention manuscrite « Tapis d’Arcs ».
240 x 160 cm.
800 / 1 200 €

*215
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III – LA COLLECTION PIERRE LÈBE

Pierre Lèbe a accumulé tout au long de sa vie un certain nombre d’objets, allant de ses propres objets d’inspiration 	
à son mobilier, mais aussi de nombreux cadeaux et échanges fait avec ses amis céramistes. On retrouve ainsi dans 	
sa collection personnelle des céramiques de ses amis potiers Jacqueline Lerat, Yves et Monique Mohy, Pierre Fouquet, 
Pierre Mestre, etc…. Pour clôturer cette vente, ce dernier chapitre présente quelques éléments de l’univers Lèbe que 
nous avons eu plaisir à vous partager. 
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Pierre Lèbe a suivi l’enseignement de Pierre Fouquet, 
les deux hommes sont restés amis comme l’atteste une carte 
de Fouquet, datée du 11 -1-67 et adressée à Lèbe, dans laquelle 
il dit « Je suis allé à la galerie Mai, félicitations pour tes belles 
céramiques, j’ai bavardé quelques instants avec la personne 
qui était-là. Je pense que pour favoriser la vente tu aurais 
intérêt à varier les couleurs ».

*216
Pierre Fouquet (1909 - 2003)
Vase en faïence émaillée blanche crème à corps cintré.
Signature au revers.
18,5 x 8 cm.
150 / 200 €

*217
Pierre Fouquet (1909 - 2003)
Vase en faïence à petit col évasé, émaillé blanc beige, à décor 
de lignes spiralées disposées horizontalement sur le corps. 
Signature au revers.
19 x 9 cm.
150 / 200 €

*218
Yves Mohy (1928-2004)
Vase en porcelaine moulée à corps triangulé, bords arrondis 
et petit col guilloché. Émail blanc laiteux pyrité et nuancé 
de bandes brun-rose en partie basse et en partie haute.
Signature manuscrite incisée au revers.
13 x 15,5 cm.
200 / 300 €

*219
Yves Mohy (1928-2004)
Important vase « ailé » en porcelaine émaillée et décorée 
d’incisions verticales.
Signature manuscrite incisée au revers.
33 x 34 x 10,5 cm.
300 / 400 €

*216

*219

*218

*217
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*221
Travail des années 1970
Vase méplat en grès chamotté, émaillé brun et décoré 
en surface de trois cercles de diamètres différents et incisés,
 l’un formant orifice, le second émaillé ocre, le dernier émaillé 
bleu. Chaque cercle est relié aux autres par une ligne incisée. 
6 x 21,5 x 18 cm.
300 / 400 €

220
Jacqueline Lerat (1920-2009) 
La Borne, 1962
Maternité
Sculpture en grès chamotté. Signature manuscrite incisée au dos, et datée de 1962.
50 x 14 x 13 cm.
Collection Personnelle de Pierre Lèbe.
Bibliographie : Bernard Noël, catalogue de l’exposition « Jean et Jacqueline Lerat, une vie sur terre », Galerie Capazza, 2012. 
Sujet similaire reproduit p.38.
1 500 / 2 000 €

220

*221
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*223
Jacques Buchholz (1943-1998)
Petit bol sur talon en porcelaine émaillée verte.
Signé. 
7 x 11 cm.
On y joint un second bol de forme conique en terre cuite émaillée noire à l’extérieur et blanche à l’intérieur 
portant les initiales LS 45, 7 x 11 cm. Et un petit chat en faïence émaillée polychrome à décor de fleurs, hauteur : 4 cm.
80 / 100 €

222
Atelier Pierre Lèbe (1929 - 2008)
Réunion de 3 sujets : petit serpent émaillé vert, oiseau sifflet partiellement émaillé vert et miniature de pierre tombale 
reposant sur un empilement de crânes.
Serpent : 5 x 4,5 cm.
Oiseau : 5,5 x 8 x 4,5 cm.
Pierre tombale : 6 x 6 x 5 cm.
80 / 120 €

*224
Monique Lacroix Mohy ( Née en 1931)
Deux bols à corps tronconique en grès modelé, émaillés à décor de lignes incisées sous couverte, émaux blancs et verts.
Signés au revers
Hauteur : 7,5 cm pour les deux bols.
Diamètre : 13,5 et 15,5 cm.
100 / 120 €

*225
Monique Lacroix Mohy (née en 1931)
Vase zoomorphe figurant un oiseau, en terre sigillée modelée, émaillée. Les plumes arrière formant un large col évasé. 
Décor de lignes incisées sous le bec et émaux verts à reflets irisés.
Signature au revers.
18,5 x 25 x 13 cm. 
Légers fêles de cuisson au col.
300 / 400 €

*226
Yves Mohy (1928-2004)
Petite coupe sur talon en grès tourné, émaillé, pyrité, émail noir et bleu outre-mer à l’intérieur.
Signature incisée au-dessus du talon.
Hauteur : 7 cm - Diamètre : 11 cm.
150 / 200 €

*223 *224

*225 *226
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227
Hubert Le Mab (1924-2013)
- Nature morte au compotier
Huile sur panneau, signée en haut à gauche.
46 x 61 cm.
- Nature morte au compotier et au pichet
Huile sur toile, signée en bas à droite.
64 x 73,5 cm.
- Paysage
Fusain sur papier.
29,5 x 35 cm.
Encadré, dessin plié sur toute la longueur à droite, 
tache et petit trou en bas à droite, petites taches.
40 / 60 €

*228
Jacques Colas Guérin (XXe)
Composition
Huile sur toile, signée vers le milieu à droite. 
46 x 56 cm.
20 / 30 €

*229
Suzanne TOURTE (1904-1979)
- Paysage aux toits, 63
Gouache sur papier beige, 
signée et datée en bas au milieu.
- La rue, 63
Gouache sur papier beige, monogrammée 
et datée en bas au milieu.
On joint :
6 estampes signées et certaines dédicacées 
du même artiste.
30 / 40 €

*227

*228

*229
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*230
Hubert Le Mab (1924-2013) 
Nature morte aux poires
Aquarelle, signée en bas à droite.
32 x 43 cm.
10 / 20 €

234
Suzanne TOURTE (1904-1979)
Rythme provençal, eau-forte signée, datée, dédicacée et numérotée X/XX.
21 x 27,5 cm.
On joint : Flamand rose, huile sur toile, 35 x 27 cm.
5 / 10 €

*231
Atelier Lèbe et à divers
Ensemble de dessins et estampes : 2 Paysages au pont, aquarelles – 2 collages de carton ondulé - Lurec ? 
Le nid, lithographie signée en bas à droite et numérotée 184/200 – 2 lithographies par Viguié – Jour de Pâques à Epinal 
par André Jacquemin – 3 dessins de Roger Clamagirand (1920-1979) – 4 photographies – 3 études de fleurs à la gouache 
et divers – Collection de Pierre Lèbe.
10 / 20 €

*235
Wotto
Homme au chapeau et figure nue, 1964
Huile sur toile signée en bas à droite, contresigné et daté au dos.
55 x 38 cm.
On joint :
3 estampes et 1 dessin du même artiste.
20 / 30 €

*233
Jacques HIPPEAU (1925-1996)
Barques
Huile sur papier, contrecollée sur carton, signée en bas à droite.
45 x 53 cm.
On joint :
10 dessins et estampes du même artiste.
20 / 30 €

*232
Collection d’affiches d’exposition dont :
- Grès et porcelaines, Yves Mohy, Pierre Lèbe, Virebent, 
au château de Bonaguil, 1970
- Lèbe, musée Grapin, 1971
- Grès de Lerat et Mohy, au château de Biron, 1968
- Un atelier… des tapisseries, Villeneuve-sur-Lot, 1989
Collection de Pierre Lèbe.
30 / 50 €

*231

*235

*231

*232

https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
https://fr.artprice.com/artiste/65985/jacques-hippeau
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*236
Réunion de 4 céramiques et faïences comprenant :
- Pierre Mestre. Bol en grès tourné émaillé en partie inférieure. Signé.
- Un petit vase en grès tourné, à col resserré, émaillé dans les tons verts bruns. Portant une signature.
- Un petit vase à 5 cols type cheminée et glaçure verte.
- Un vase tourné en faïence blanche. Le décor émaillé de frises bleues à motifs de triangles et de lignes.Signé sous la base.
Hauteur max. : 14 cm.
Largeur max. : 15 cm.
60 / 80 €

*237
Travail artisanal
Important lot de poteries régionales de Puisaye et Puy-de-Dôme
Réunion de 20 pièces utilitaires en terre cuite émaillée pour certaines, et terre brute pour les autres, comprenant cruches,
coupes sur piédouche et bouteilles.
Hauteur maximum : 40 cm. 
Accidents et manques.
Provenance : Collection Pierre Lèbe.
100 / 120 €

*238
Travail artisanal
Poteries régionales de Puisaye et Puy-de-Dôme. Réunion de 8 pièces utilitaires en terre cuite émaillée pour certaines, 
et terre brute pour les autres, comprenant cruches contenants et bouteilles.
Hauteur max. : 40 cm. 
Accidents et manques.
100 / 120 €

*239
Travail artisanal du XIXème siècle. 
Urne de jardin en terre cuite émaillée blanche craquelée à couverte partiellement absente. Deux anses en fer forgé 
dont une cassée. Corps balustre décoré aux quatre angles d’une jambe de caprin surmontée d’une tête de lion. 
40 x 40 x 28 cm.
60 / 80 €

240
Travail artisanal
Large pot en terre cuite, à deux anses latérales doublée, et bec verseur, orné d’un décor tribal de lignes à l’engobe blanc.
27 x 40 cm.
Fond fragilisé (fêlure de cuisson).
Provenance : Collection Pierre Lèbe.
30 / 40 €

241
Travail artisanal
Important lot de 26 pièces utilitaires et projets en terre cuite et diverses faïences émaillées dont bols, tasses et lampe. 
Quelques accidents.
Provenance : Collection Pierre Lèbe.
60 / 80 €
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 242
Travail artisanal
Imposante fontaine en terre cuite émaillée verte sur piédouche et corps cylindrique, à large anse de préhension et bec pincé. 
Pièce non signée.
70 x 25 cm.
Cassure à la base et légers manques.
Provenance : Collection Pierre Lèbe.
30 / 50 €

*243
Travail artisanal.

Réunion de 5 céramiques comprenant Dembac, Artisanat du Pérou et Grès de Puisaye : 
deux coupes, une petite verseuse, un petit vase pomme et une petite bouteille.

Hauteur max. : 13 cm.
Diamètre max. : 19 cm.

20 / 30 €

*244
Charles et Ray Eames (1907-1978)
Mobilier international éditeur, vers 1970.
Fauteuil lounge chair modèle 670 et son ottoman modèle 671. 
Coque en contreplaqué de noyer et coussins de cuir noir pour le fauteuil.
Étiquette Mobilier International sous les deux assises. 
Provenance : Collection Pierre Lèbe. Bibliographie : Pierre Lèbe, donation au musée des Beaux-Arts d’Agen, catalogue, 
mai 2008, le fauteuil apparaît page 10 avec la légende « Maison et Atelier de Pierre Lèbe, 1978 »
Bon état général. Légères griffures de chat sur le coussin d’assise en partie avant. 
Un capiton manquant.
3 000 / 4 000 €







« La trace d’une vie d’homme, d’une existence créatrice contemporaine et honnête,                                                       
sinon géniale, du moins personnelle et peut être originale ».

Pierre Lèbe

Crédit : Archives personnelles Pierre Lèbe - Ray Delvert, Photographe
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT 
AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Il est important de lire les conditions qui suivent. Des infor-
mations utiles sont données sur la manière d’acheter aux 
enchères. Nous nous tenons à votre disposition pour vous 
renseigner et vous assister.
 
La SAS Lemon Auction est un oprateur de ventes volontaires
(OVV) de meubles aux enchères publiques soumis à la légis-
lation française.
Les rapports entre L’OVV et l’acquéreur sont régis par les 
présentes conditions générales d’achat, les éventuelles 
modifications des conditions générales ou des descriptions 
du catalogue seront annoncées verbalement ou par écrit 
pendant la vente et notées sur le procès-verbal.

I/ AVANT LA VENTE

Les indications portées au catalogue ne sont que l’expression 
par l’OVV de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer 
la preuve d’un fait.

L’absence d’indication de restauration ou d’accident 
n’implique nullement qu’un objet soit exempt de tout défaut. 
La mention d’un défaut n’implique pas l’absence de tous 
autres défauts.
 
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs po-
tentiels de constater l’état des objets mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée 
concernant les imperfections, défauts, restaurations d’usage 
et petits accidents. Nous sommes à votre disposition pour 
vous fournir un rapport détaillé sur l’état des lots.
 
Les dimensions et les poids sont données à titre indicatif.
 
Les estimations sont communiquées à titre indicatif et ne 
comprennent pas la commission acheteur.
 
Bijoux et montres
La mention or, platine et argent sans indication complémen-
taire décrivent les lots en or 750 millièmes, en platine 950 
millièmes, et en argent 925 millièmes.
La SAS Lemon Auction applique les appellations selon les 
normes et réglementations techniques conformes au décret 
n° 2002-65 du 14 janvier 2002.
a) La SAS Lemon Auction désigne les pierres modifiées par 	
« les pratiques lapidaires traditionnelles » de la même ma-
nière que celles qui n’auraient pas été modifiées (art. 3). Les 
pierres non accompagnées de certificats ou attestations de 
laboratoires sont estimées en tenant compte de ces modifica-
tions éventuelles.
b) La SAS Lemon Auction désigne les pierres modifiées par 
d’autres procédés, par le nom de la pierre, suivi de la mention 
« traitée » ou par l’indication du traitement subi. (Art. 2)
La SAS Lemon Auction se tient à la disposition des acheteurs 
pour tout renseignement complémentaire concernant le dé-
cret 2002-65 ou les différentes sortes de traitements existants.
Les techniques d’identification et les conclusions d’analyse 
concernant l’origine et la classification des pierres et perles 
peuvent varier d’un laboratoire à un autre. En conséquence, 
il est possible d’obtenir, dans certains cas, un résultat diffé-
rent en fonction des laboratoires consultés. Il ne sera admis 
aucune réclamation si un autre laboratoire émet une opinion 
différente et ne saurait engager la responsabilité de la société 
de ventes.
En ce qui concerne les montres, les restaurations, les mo-
difications, les caractéristiques techniques, les numéros 
de séries, les dimensions, le poids sont notifiés dans la me-
sure de nos moyens. Ces éléments ne sont donnés qu’à titre 
indicatif pour faciliter l’inspection de l’acquéreur potentiel 
et restent soumises à son appréciation personnelle. Les ca-
drans restaurés ou repeints sont considérés comme des me-
sures conservatoires n’entrainant pas de dépréciation et pour-
ront ne pas être signalés. Aucune garantie n’est faite sur l’état 
des montres et des bracelets.
L’absence d’indication n’implique nullement qu’une montre 
soit exempte de défaut. La responsabilité du commissaire-pri-
seur et de l’expert ne saurait être mise en cause en cas 
d’omissions pouvant subsister malgré les précautions prises.
Il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger afin de 
procéder à la révision de la montre avant de l’utiliser. Les ré-
visions, réglages, et l’étanchéité restent à la charge de l’ac-
quéreur.

Tableaux
L’état des cadres n’est pas garanti. Les restaurations d’usage, 
le ré-entoilage et le parquetage sont considérées comme des 
mesures conservatoires n’entrainant pas de dépréciation et 
pourront ne pas être signalés.
Design
La date indiquée entre [crochets] correspond à la création du 
modèle. La pièce présentée peut avoir été réalisée postérieu-
rement.
 
II/ LA VENTE AUX ENCHÈRES
 
Frais de vente
L’acheteur paiera en sus du prix d’adjudication, par lot, les frais 
et taxes suivants :
29,4 % TTC, pour les lots relevant de ventes de nature 
volontaire
14,28 % TTC, pour les lots relevant de ventes de nature judi-
ciaire, signalés par un astérisque (*)
1,8 % TTC supplémentaires pour les enchères effectuées via 
Drouot Live.

TVA
Dans le cas d’une exportation, la TVA pourra être remboursée 

sur les frais de vente :
- aux personnes résidant hors Union Européenne, à condition 
qu’elles en fassent la demande dans un délai de trois mois 
après la vente, et sur présentation de l’exemplaire 3 du docu-
ment douanier d’exportation (DAU) sur lequel la SAS Lemon 
Auction devra figurer comme expéditeur et l’acheteur comme 
destinataire.
- aux personnes résidant au sein de l’UE pouvant justifier d’un 
numéro de TVA intracommunautaire et d’un document prou-
vant la livraison du lot dans son état membre.
Dans tous les cas, le bordereau d’adjudication est dû intégra-
lement, la TVA est remboursable par la suite, après les forma-
lités douanières réalisées.
 
En cas de vente par un vendeur assujetti à la marge, il ne sera 
délivré aucun document faisant ressortir la TVA.
 
Moyens de paiement
Le règlement se fera au comptant, immédiatement après 
la vente :
- en espèces (jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français, 
ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers n’ayant 
pas leur domicile fiscal en France, sur présentation d’un justifi-
catif de domicile et d’un passeport) ;
- en carte bancaire (pour les règlements en carte bancaire 
hors CEE des frais supplémentaires de 1,20% TTC corres-
pondant aux frais d’encaissement seront prélevés, pour les 
règlements via Union Pay ou Amex des frais supplémentaires 
de 2,20% TTC correspondant aux frais d’encaissement seront 
prélevés) ;
- par virement bancaire, en euros, sur le compte suivant :
Lemon Auction, 167 rue Gallieni 92100 Boulogne-Billancourt,
Caisse d’Epargne Montesson
IBAN FR76 1751 5000 9208 0031 6596 350
BIC : CEPAFRPP751
(merci d’indiquer le numéro de votre bordereau en référence) ;
- par paiement 3D Secure pour les enchérisseurs des plate-
formes live et sur notre site internet www.lemonauction.fr ;
- Les chèques ne sont pas acceptés.
 
Les enchères pourront être portées selon différents moyens :
- En présentiel dans la salle, l’enregistrement préalable n’est 
pas obligatoire mais recommandé afin de fluidifier les en-
chères. Il vous sera demandé vos coordonnées complètes, 
la SAS Lemon Auction se réserve le droit de vous demander 
de justifier de votre identité ainsi que d’une garantie de paie-
ment. Si vous enchérissez pour le compte d’une tierce per-
sonne nous vous demanderons ses coordonnées complètes 
et un mandat régulier.
Le vendeur n’est pas autorisé à porter lui-même des enchères 
directement ou par le biais d’un mandataire ;
- En ligne via la plateforme Drouot Live. Drouot Live étant un 
service indépendant, nous déclinons toute responsabilité en 
cas de dysfonctionnement. Le coût supplémentaire lié aux 
achats sur internet est détaillé dans les présentes conditions 
générales d’achat.
- Par téléphone, en nous transmettant une demande écrite 
(lors de l’exposition, par courrier ou par email). Nous vous re-
commandons d’indiquer un ordre d’achat que nous pourrons 
exécuter en votre nom au cas où nous serions dans l’impossi-
bilité de vous joindre.
- Par ordre d’achat, en nous transmettant une demande écrite 
(lors de l’exposition, par courrier ou par email). Indiquez une 
limite à ne pas dépasser, exprimée en euros. La SAS Lemon 
Auction agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les ins-
tructions contenues dans la demande d’ordre d’achat, afin 
d’essayer d’acheter le(s) lot(s) au prix le plus bas possible, sans 
dépasser le montant maximum indiqué par l’enchérisseur, 
tout en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 
Dans le cas d’ordres identiques, le premier transmis aura la 
préférence.
Les ordres d’achat et les enchères téléphoniques sont un ser-
vice gratuit et confidentiel, l’OVV ne peut être tenue respon-
sable pour avoir manqué d’exécuter un ordre, en cas d’erreur 
ou d’omission, si la liaison téléphonique n’est pas établie, est 
établie tardivement, ou pour toute autre cause.
Lemon Auction se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre 
d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client 
n’apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des tran-
sactions, sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, un dépôt de ga-
rantie pourra être demandé avant la vente qui ne sera validée 
qu’en cas d’adjudication.
 
La SAS Lemon Auction dirigera la vente de façon discrétion-
naire, en veillant à la liberté des enchères et à l’égalité entre 
l’ensemble des enchérisseurs, tout en respectant les usages 
établis. La SAS Lemon Auction se réserve le droit de refuser 
toute enchère, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de 
séparer des lots.
En cas de contestation La SAS Lemon Auction pourra dési-
gner l’adjudicataire, poursuivre la vente, l’annuler, ou encore 
remettre le lot en vente.
 En cas de double enchère reconnue effective par le com-
missaire-priseur, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plu-
sieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, l’objet sera immédiatement remis en vente, tout 
le public pouvant concourir à cette nouvelle mise en vente.
 
Les enchères seront conduites en euros, un convertisseur 
de devises pourra être visible pendant les enchères à titre 

purement indicatif.
 
Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente 
et dans le respect d’un éventuel prix de réserve, l’adjudicataire 
sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Le coup de mar-
teau matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot 
« adjugé » ou équivalent entraînera la formation du contrat 
de vente.
 
Si l’adjudicataire ne s’est pas enregistré auprès de l’OVV avant 
la vente, il devra communiquer ses coordonnées et remettre 
un moyen de paiement dès l’adjudication prononcée.
 
III/ APRÈS LA VENTE
 
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire.
 
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement 
de l’intégralité des sommes dues.
 
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement 
de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les risques 
et frais liés à la manutention et au gardiennage, qui sont à leur 
charge. Le magasinage n’engage pas la responsabilité de 
l’OVV à quelque titre que ce soit.

- Pour les ventes se déroulant à l’Hôtel des Ventes de Drouot 
Richelieu, les lots peuvent être retirés directement en salle 
durant la vente et jusqu’au lendemain avant 10h. Les lots se-
ront ensuite confiés au magasinage de Drouot. Toute remise 
d’objet s’effectue sur présentation de l’étiquette originale et 
de la facture acquittée ou d’un document autorisant le retrait 
et émanant de notre société. Du lundi au vendredi de 13h30 
à 18h00, et certains samedis matin de 8h à 10h, magasinage
@drouot.com, 01 48 00 20 18. Les frais de magasinage sont 
à la charge de l’acquéreur.

- Pour les ventes se déroulant à l’Hôtel des Ventes de Bou-
logne-Billancourt, les achats seront gardés à titre gracieux 
durant quatorze jours, passé ce délai des frais de magasinage 
de 5€ par jour et par objet seront supportés par les 
acquéreurs. Toute remise d’objet s’effectue sur rendez-vous 
contact@lemonauction.fr, 01 47 70 72 51.
 
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes l’expédition 
de leurs achats, nous sommes à votre disposition pour vous 
fournir les coordonnées de nos partenaires.
 
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des 
sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une 
seule mise en demeure restée infructueuse, la SAS Lemon 
Auction entamera une procédure de recouvrement. L’ache-
teur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions 
d’accès aux ventes aux enchères (Fichier TEMIS – www.te-
mis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Pri-
seurs Multimédia (CPM – 37 rue de Châteaudun 75009 Paris). 
A compter d’un mois après la vente et à la demande du ven-
deur, la vente pourra être annulée et le bien remis en vente 
sur folle enchère, sans recours possible et, sans préjudice de 
dommages intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.
 
IV/ RAPPELS DES CONDITIONS LEGALES
 
CITES. Conformément à la règlementation internationale du 3 
mars 1973, dite Convention de Washington, les lots contenant 
des espèces protégées, inscrites aux annexes A, B ou C du rè-
glement CE338/97, les documents fournis par la SAS Lemon 
Auction sont valables uniquement dans l’UE. Toutes les sor-
ties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande de 
permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 
de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Celle-ci 
étant à la charge du futur acquéreur. La délivrance d’un tel 
document n’est pas automatique.
 
Exportation des biens culturels. Les biens culturels ayant un 
intérêt historique, artistique et archéologique devront obtenir 
une autorisation d’exportation selon des critères cumulatifs de 
valeur et d’ancienneté énumérés au sein de l’article L 111-2 
du code du patrimoine. L’état français a faculté d’accorder ou 
de refuser un certificat d’exportation. La SAS Lemon Auction 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certificats pouvant être prises.
 
Droit de préemption. Droit accordé à l’État ou à une collectivité 
territoriale, par la loi du 31 décembre 1921, d’acquérir un objet 
en vente publique en se substituant au dernier enchérisseur. 
L’exercice de ce droit s’effectue dès l’adjudication prononcée, 
et doit être confirmé dans un délai de quinze jours. En cas de 
confirmation, l’État se subroge à l’adjudicataire.
 
Propriété intellectuelle. Toute reproduction ou diffusion d’une 
image du catalogue nécessite une autorisation écrite de l’OVV. 
La SAS Lemon Auction dispose d’une dérogation permettant 
de reproduire dans son catalogue les œuvres mises en vente, 
alors même que le droit de reproduction ne serait pas tombé 
dans le domaine public. Toute reproduction d’une image du 
catalogue peut donc constituer une reproduction illicite d’une 
œuvre exposant son auteur à des poursuites en contrefaçon 
par le titulaire des droits sur l’œuvre. La vente d’une œuvre 
n’emporte pas au profit de son propriétaire le droit de repro-
duction et de présentation de l’œuvre.
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